
 

 

 

VVaassttee  CCoommmmiissssiiee  vvoooorr  TTaaaallttooeezziicchhtt  
WWaarraannddeebbeerrgg  44  ––  11000000    BBRRUUSSSSEELL  

                  Brussel, 14 september 2022 
 

Uw brief van:  

Uw kenmerk:  

Ons kenmerk: 54.200/II/PN  

 

 

  

 

 

 

 

 

Betreft:  plattegrond niet in twee talen 
 
 
 

  

 

 

In zitting van 9 september 2022 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT), in 

verenigde afdelingen, een klacht ingediend omwille van het feit dat toen de klager in het 

gebouw waar de tijdelijke gemeentediensten gevestigd zijn (Schaatsstraat) een plattegrond van 

de gemeente vroeg hij een plan kreeg dat niet volledig tweetalig was. 

 

In een e-mail van 4 juli 2022 heeft de verantwoordelijke van het  Departement Burgerzaken 

van de gemeente Vorst de VCT het volgende meegedeeld:  

 

“Het is een kaart die wordt uitgegeven door de firma Cartobel n.v. en verdeeld wordt door 

bpost. Wij stellen deze kaart gratis ter beschikking van de burgers. 

 

Na een zorgvuldige analyse van het document blijkt inderdaad dat het plan niet volledig 

tweetalig is. Slechts bepaalde elementen worden vertaald.  

 

Rekening houdend met uw opmerkingen, zullen wij dit document niet meer ter beschikking 

leggen van het publiek.” 

 

* 

*    * 

 

De gemeentediensten van de gemeente Vorst zijn plaatselijke diensten in de zin van de bij 

koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in 

bestuurszaken (Bestuurstaalwet).  

 



Luidens artikel 19, eerste lid Bestuurstaalwet gebruikt iedere plaatselijke dienst van het 

tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad in zijn betrekkingen met een particulier de door deze 

gebruikte taal, voor zover die taal het Nederlands of het Frans is. 

 

De klager diende op een gelijkaardige wijze een plattegrond van de gemeente in Nederlands te 

ontvangen als hij dit zou kunnen doen in het Frans. 

 

De klacht wordt ontvankelijk en gegrond bevonden.  

 

 

De VCT neemt akte van het feit dat het document niet meer ter beschikking wordt gesteld aan  

het publiek. 

 

Een afschrift van dit advies wordt gestuurd naar de klager.  

 

 


